

特别关注

彩票是如何开奖的？有没有内幕？

冬奥冠军探秘体彩开奖现场

关言文/图

彩票是如何开奖的？其中到底有没有内幕？为深入了解体彩开奖全过程，近日，人民网“透明工厂”特别节目走进体彩摇奖大厅和体彩运营主控中心，邀请北京冬奥会花样滑冰双人滑冠军韩聪、隋文静现场闯关，揭秘体彩开奖，见证幸运降临。

智勇双全过关卡

第一关，韩聪、隋文静边运动边答题，在规定时间内用活力满满的状态答对12题，成功通关，为大家带来一场趣味知识科普，同时也让大家了解到中国体育彩票作为国家公益彩票，始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，所筹集的公益金被广泛用于支持社会保障、教育助学、乡村振兴等社会公益事业和体育事业。

首战告捷后，大家一起来到主舞台，两位运动员各自为战，寻找藏于现场的九张题卡并回答卡上的问题。隋文静一马当先，开局就寻获三张题卡并回答正确，而韩聪第一张便找到“惩罚卡”。最终，隋文静获胜并赢得第二关的优先选择权，她通过近距离观看并启动体彩大乐透摇奖机“维纳斯”完成了自己“与女神的约会”。过程中，国家体彩中心概率游戏管理处副处长官健也分享了两个知识点：“维纳斯”采



北京冬奥会冠军韩聪在体彩开奖现场。

用吹气式搅拌法，是目前世界上公认最公平的摇奖方式之一。每天摇奖前，工作人员会在公证人员的监督下对摇奖机进行两次试运行，过程中会使用大小、重量与正式摇奖球相同的试机球充当“陪练员”，以确保摇奖机的正常运行。

韩聪通过现场的X光透视机分别观察了道具球及正式摇奖球内部，亲眼看到正式摇奖球内部介质均匀、无异物，顺利完成了第三关“探秘摇奖

球”。在官健的提示下，大家得知正式摇奖球只有公证人员戴手套才可以触碰，且定期会对其进行保养及测量。近乎严苛的要求都是为了保障开奖过程万无一失。

神秘环节大揭秘

一系列严密的准备过后，到底如何开出大奖？带着这个疑问，一行人来到体彩运营主控中心，迎来第四关挑战。据国家体彩中心运营管理处副处长程书践介绍，每晚21点结束销售，在公证人员全程监督下，工作人员提取全国销售数据，刻录在一张不可改写的光盘上，在光盘数据导入计奖验证系统后，将光盘交由公证人员进行封存。数据封存能有效杜绝数据篡改，保证购彩者利益，确保开奖公开、公平，因此这项工作至关重要。只有完成数据封存，才能开始摇奖工作。

当晚主持人与嘉宾一起通过运营主控中心的统一业务监控系统大屏收看开奖直播节目，并在程书践的讲解下观看了计奖及计奖验证环节。韩聪、隋文静在现场公证人员的配合下顺利完成计奖互动挑战，成功解锁神秘礼物。“探秘过程中感受到体彩工作人员的严谨和坚持，只有这样才能使其健康发展，不断为大家带去更多期待和温暖。”韩聪表示。

“透明工厂”通过对中国体育彩票开奖过程的深入探访，证实了体彩开奖流程的规范性及严谨性，同时也见证了体彩为保证开奖公平、公正而做出的种种努力，以及为建设美丽健康中国而持续贡献的体彩力量。大家可以登陆人民网、中国体彩网观看完整节目，与韩聪、隋文静一起过五关斩六将，探秘体彩开奖。



韩聪、隋文静探访体彩运营主控中心。

彩市观察

这样的开奖越多越好

本报记者 赵萌

近日，北京冬奥会花样滑冰双人滑冠军隋文静与韩聪担任见证官，一起走进中国体育彩票开奖现场，从深入了解摇奖机工作原理、观看试机及摇奖球保养等开奖筹备工作到见证开奖，和观众们一同感受体彩开奖流程的严谨与规范。

奥运冠军参与体彩开奖，无疑为购彩者们增添了一份期待和惊喜。奥运冠军是国家的骄傲，他们参与体彩开奖活动，不仅可以吸引更多的群众

关注体彩，同时也为体彩的公信力贡献了一份力量。有购彩者表示：“此次看到隋文静与韩聪来到体彩开奖现场，不仅能了解到体彩开奖的专业知识，还可以感受到体彩公开、公平、公正的原则，同时也会吸引更多的人关注体彩。”

值得注意的是，近年来除了奥运冠军外，体彩越来越多地邀请诸如人大代表、政协委员、民主党派人士、体彩爱助大学生等见证监督体彩开奖。体彩主动接受社会监督，不断推进开奖和信息发布工作精细化管理，用透明的方式让购彩者

看到开奖的每一个环节、每一个细节，用看得见的严谨、摸得着的规范、透出来的安全赢得更多人的信任。

邀请社会方方面面人士参与见证监督体彩开奖，反映了体彩对开奖过程中的公开、公平、公正的自信。未来如果有机会，体彩发行机构可以公开向社会征集需求，让全国的购彩者和普通老百姓决定，下一个前来见证开奖的人是谁。让这些大家喜欢的、信赖的人，作为自己的代表，作为自己的“眼睛”，来到开奖现场，代表大家见证监督。这样的工作更加有趣，也更加具备普及性和真实性，到时候也许类似普法学者、大学生村官、当红演员、脱口秀演员们都有机会前来开奖现场，大家通过亲手触摸摇奖设备、看到每一个号码球滚动、见证大奖产生的全过程，这样能更好地展现体彩开奖现场的公开透明。

浙江彩风

用运动的脚步丈量乡村画卷 宁波体彩助力健身欢乐跑活动

体彩工作人员向大家介绍了亚运知识、责任彩票知识、体彩公益属性等内容，让公益体彩的品牌形象更加深入人心。镇海体彩站精心准备的体彩周边小礼品和“顶呱刮”产品深受广大群众的欢迎，大家纷纷过来咨询和体验。

“美丽乡村健身行”是宁波市体育部门推出的一项融合体育、文化、休闲、旅游、娱乐等元素的大型全民健身系列活动，为群众展现集运动休闲、生态体验、养生度假功能为一体的美丽乡村，营造全民健身

氛围的同时，促进美丽乡村建设。

支持全民健身，一直都不少了中国体育彩票的身影，为全民健身事业贡献力量，为健康中国与体育强国建设添砖加瓦是公益体彩义不容辞的责任与担当，中国体育彩票希望把全民健身真正落实到每一个人，在满足人民对美好生活向往的道路上持续发光发热。宁波市希望通过此次活动，大力推动全民健身系列活动有序开展，有效拉动体育消费，带动农村经济发展，为实现乡村振兴贡献体育力量。

湖南风采

公益体彩助力全民健身 湖南社区运动会举办选拔赛

本报记者 王辉

近日，湖南省第三届社区趣味运动会常德选拔赛暨2023年湖南省国家体育锻炼标准常德市达标赛在常德市举行。

本次比赛由湖南省体育局主办，常德市文化旅游广电体育局承办，常德市全民健身服务中心、湖南省体彩中心常德市分中心协办。社区趣味运动会设三个组别，青年组个人全能赛和家庭赛，中年组个人全能赛和团体赛，老年组个人全能赛和团体赛。

比赛设项也非常有趣，包含趣

味飞盘、摸石头过河、绕杆跑、足球九宫格等。比赛既锻炼大家动手动脑的能力，也考验大家的团结协作精神。

本次比赛得到体彩公益金的支持，充分地体现了中国体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨。常德市体彩分中心在现场布置了帐篷、展架、刀旗等体彩宣传品，在现场开展体彩品牌落地推广活动。工作人员一方面进行顶呱刮户外销售，一方面细心地向大家介绍体彩的各类游戏和体彩公益金用途，让更多的群众认识体彩、了解体彩。



小朋友参与湖南社区趣味运动会常德选拔赛。湖南体彩供图

川彩风情

践行社会责任 四川体彩保护消费者权益

张小可 余沁

近日，四川宜宾体彩及阿坝体彩分别在当地开展了保障购彩者合法权益的相关主题活动。

活动现场，两地体彩中心分别进行了拒绝非法彩票、保障合法权益及责任彩票“快乐购彩五知道”理性购彩等信息宣传，通过宣传载体和现场讲解及答疑解惑等方式，向群众普及了非法彩票的相关知识和合法性购彩的宣传，向社会

展现了四川体彩责任彩票建设的责任担当。

近年来，四川省体彩中心持续践行社会责任，推动和落实责任彩票各项工作。把防范未成年人购彩、拒绝非法彩票、倡导合法性购彩、狠抓安全合规经营等作为履行社会责任的一个重要工作环节，多措并举为购彩者营造良好的购彩环境。将“以购彩者为中心，保护购彩者权益”的服务理念放在更重要的位置上。



四川体彩向非法彩票说不。余沁摄

开奖公告

- 超级大乐透第23029期 开奖号码:5 5 0 5 4 3月17日
■排列3第23065期 本期销售:47298462元 开奖号码:4 6 8
■排列5第23065期 本期销售:20173454元 开奖号码:4 6 8 5 3 3月16日
■超级大乐透第23028期 本期销售:293553586 开奖号码:01 03 29 30 34+04 12
■排列3第23064期 本期销售:54286754元 开奖号码:0 6 5
■排列5第23064期 本期销售:19700528元 开奖号码:0 6 5 9 9 3月15日